

СРЕДА
23 декабря 1942 г.
№ 121 (1663)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудащихся

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Войска Красной Армии продолжают вести наступательные бои в районе Стalingрада и на Центральном фронте. Советский народ с величайшей гордостью и на деждой следит за боевыми подвигами своих сынов. Водушилённые любовью к родине, об'ятые желанием быстрее разгромить врага, трудящиеся Советского Союза всеми силами помогают Красной Армии выполнить её историческую задачу, дают фронту всё, чем они располагают.

Следуя благородному патриотическому почину тамбовцев, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи "боевых самолётов Валерий Чкалов". Собрали 60 миллионов рублей. Кроме того, внесено в хлебный фонд Красной Армии из личных запасов крестьян более 50 тысяч пудов зерна. Колхозники и колхозницы Ивановской области собрали за пять дней на строительство танковой колонны "Ивановский колхозник" 65 187.000 рублей. Сбор средств в обеих областях продолжается.

Сегодня мы печатаем ответ товарища Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской и Ивановской областей. Товарищ Сталин в своих телеграммах имени секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова и секретаря Ивановского обкома ВКП(б) тов. Пальцева просит передать колхозникам и колхозницам свой братский привет и благодарность Красной Армии.

Патриотический почин тамбовских колхозников нашёл живейший отклик во всей нашей стране. Повсюду колхозники и колхозницы собирают средства на строительство танковых колонн, самолётов для Красной Армии. Повсюду сбор средств проходит, как боевая демонстрация единства фронта и тыла и как выражение горячего стремления колхозного крестьянства всемерно помочь Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Начиная войну против Советского Союза, немцы рассчитывали, что после первых серьёзных ударов Красная Армия будет расцеплена, перешумая дружба города и деревни распадётся, советский тыл будет деморализован, а советский народ встанет на колени. Враг жестоко просчитался, Красная Армия отступала, но, отступая, изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Тыл и фронт стали единым боевым лагерем, сплочённым, целеустремлённым, как никогда. Воины Красной Армии и весь совет-

ский народ не сомневались, что фашистские оккупанты будут остановлены, отброшены, а затем разбиты. В самые тяжёлые минуты советские люди не теряли перспективы, ясности цели, уверенности в победе над врагом, воли к этой победе.

Эту уверенность они черпали в своей любви к родине, в преданности большевистской партии, в вере в своего вождя и полководца товарища Сталина. В грязные дни фашистского нашествия на Москву товарищ Сталин с предельной ясностью и железной убедительностью показал, что разгром немецких империалистов и их армий неминуем. В своём докладе 6 ноября 1942 года товарищ Сталин, анализируя ход войны, пришёл к выводу, который носит в своём сердце каждый советский человек: "Англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию и она без сомнения победит".

На протяжении всей войны Красная Армия и советский народ воодушевлены твёрдой верой в победу над тёмными силами фашизма. Вспомним героическую оборону Севастополя и Одессы, Ленинграда и Сталинграда, Тулы и Москвы. В исключительно трудных условиях защитники славных городов ни на миг не теряли перспективы, не поддавались панике, были чужды вся кому подобию паники, ясно сознавали свой долг перед отчизной, безгранично верили в победу. И они выполнили приказ и волю советского командования, нанесли врагу жестокий урон, сорвали все планы гитлеровского командования.

Именно воля к победе, решимость освободить советскую землю от гитлеровской нечисти, отомстить проклятым фашистским оккупантам за чинимые ими зверства движут сейчас наими бойцами, ведущими наступление в районе Стalingрада и на Центральном фронте. Преодолевая упорное сопротивление противника, части Красной Армии ведут наступательные бои в глубине вражеской обороны, блокируя немецкие гарнизоны, уничтожая их живую силу и технику, сметая с лица земли фашистские опорные пункты.

Пытаясь задержать и остановить наши войска, гитлеровцы бросают в контратаки пехоту, танки и авиацию, создают новые, дополнительные рубежи обороны и узлы сопротивления. Но большевики привыкли смотреть на препятствия, как на преграду,

(Окончание на 2 стр.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с севера-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА — МОНАСТЫРЩИНА и с востока — в районе БОКОВСКАЯ. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина — протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за 4 дня напряжённых боёв, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперёд от 50 до 90 километров. Наши войсками занято более 200 населённых пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери 4 пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за 4 дня боёв более 10 тысяч пленных.

По далёко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1102, миномётов — 608, пулемётов — 1.729, винтовок — 28 тысяч, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более тысячи, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолётов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлён силами Юго-Западного фронта, которым командаёт генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командаёт генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе СРЕДНЕГО ДОНА продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях, и, преследуя спешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперёд на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более ста населённых пунктов и в числе их крупные населённые пункты — МАНЬКОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПТУХОВКА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКОЕ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛОН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боёв с 15 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боёв с 15 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков — 89, и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров — 1.320, миномётов — 800, пулемётов — 1.969, винтовочных патронов свыше 10 миллионов, снарядов и мин более — 1 миллиона, радиостанций — 70, автомашин — 6.320, тягачей — 90, лошадей — 3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НА СТАЛИНСКОЙ ВАХТЕ

В знаменательный день 21 декабря — 63 годовщину со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина все шахты нашего рудника провели сталинскую вахту.

Новыми сотнями тонн угля, значительным перевыполнением производственных норм отметили горняки дату рождения вождя, учителя, друга. Напряжённым стахановским трудом они ещё раз показали свою преданность делу разгрома фашистско-немецких захватчиков.

Блестящие показатели дал 9 участок шахты "Капитальная" (начальник тов. Ефименко), выполнивший план на 980 процентов. Трёхдневную норму дал участок № 10 (начальник т. Копытнев). Образцово работали участки №№ 2, 5, 6 и 7. Они дали от 122 до 150 процентов плана.

Боевыми делами отметили историческую годовщину участки № 9 и № 8 шахты № 1—2 (начальники тт. Марков и Драчичников). Первый из них дал 131,8 процента, второй — 117,5 процента. Забойщик т. Гаевый выполнил две с половиной нормы.

Неплохо провела сталинскую вахту шахта № 3, дав 102,6 процента плана. Лучшие горные мастера шахты тт. Гакалов, Владанцев, Куликов и Кушнаренко выполнили нормы на 125—149 процентов. По-стахановски работали забойщики участка № 3: т. Еремееко — 170 процентов, тов. Мелведев — 143 процента и т. Хворов — 134 процента. Коногонов тт. Гудков и Гнеэзилов выполнили план на 148,7 процента.

